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В роботі розглядається можливість застосування комплексу «Автомобіль-

Дорога» [1, 2] до моделювання аварійної ситуації, що є одним з важливих 

елементів забезпечення безпечного використання транспортних засобів (ТЗ). 

На першому етапі встановлюються умови руху ТЗ. Важливим елементом 

для цього є встановлення фактичної інтенсивності руху. Нажаль, визначення 

реальної інтенсивності руху на автомобільних дорогах практично не 

проводиться, тому доводиться використовувати нормативну інтенсивність в 

залежності від категорії дороги. Використовуючи коефіцієнти розподілу 

інтенсивності по місяцях, днях і протягом доби визначається розрахункова 

інтенсивність руху на досліджуваній ділянці дороги в конкретний період часу. 

За розрахунковою інтенсивністю руху і фактичними результатами 

вимірювання параметрів автомобільної дороги визначається щільність потоку 

ТЗ. Знаючи марку (модель) ТЗ, в методиці визначається технічні (тягові) його 

властивості: максимальна потужність двигуна; частота обертання колінчастого 

валу; передавальне число головної передачі; передавальне число коробки 

передач; радіус колеса, максимальна швидкість руху; власна маса ТЗ і його 

вантажопідйомність; при наявності причепа (напівпричепа) – зчіпна вага. За 

цими даними визначається передбачуваний динамічний фактор руху ТЗ. 

За маркою ТЗ визначається тип гальмівної системи. Фактичний огляд 

системи гальмування і покришок коліс ТЗ дозволяє виявити поправочні 

коефіцієнти, що в свою чергу(разом з даними про реальний гальмівний шлях) 

дозволяє визначити швидкість руху. Дані фактичної шорсткості і рівності 

покриття спільно з тяговими властивостями ТЗ дозволяють перевірити 

можливість руху ТЗ з передбачуваною швидкістю. 

У разі наявності розбіжності значень необхідно враховувати й інші 

фактори шляхом введення додаткових коефіцієнтів. Також траєкторія руху до 

події (ДТП) і після дозволяє змоделювати можливі варіанти виникнення 

аварійної ситуації. 
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